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Värderingsresultat

Värderingsperiod: 2022-05-29   -   2022-06-19 
Antal svar 7
Studentantal 14
Svarsfrekvens 50 % 

Obligatoriska standardfrågor

1.   Mitt helhetsintryck av kursen är:

 
Antal svar: 7 
Medel: 3,7 
Median: 4 

1: 0
2: 0
3: 2
4: 5
5: 0
Har ingen uppfattning: 0

2.   Jag anser att kursens innehåll hade en tydlig koppling till kursens lärandemål.

 
Antal svar: 7 
Medel: 3,9 
Median: 4 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 6
5: 0
Har ingen uppfattning: 0



3.   Mina förkunskaper var tillräckliga för att tillgodogöra mig kursen.

 
Antal svar: 7 
Medel: 3,9 
Median: 4 

1: 0
2: 1
3: 1
4: 3
5: 2
Har ingen uppfattning: 0

4.   Jag anser att kursinformationen var lättillgänglig.

 
Antal svar: 7 
Medel: 3,4 
Median: 4 

1: 0
2: 1
3: 2
4: 4
5: 0
Har ingen uppfattning: 0

5.   Kursens lärandemoment (föreläsningar, litteratur, övningar med mera) har stöttat mitt lärande.

 
Antal svar: 7 
Medel: 4,0 
Median: 4 

1: 0
2: 1
3: 0
4: 4
5: 2
Har ingen uppfattning: 0

6.   Jag anser att den sociala lärmiljön har varit inkluderande där olika tankar respekterades.

 
Antal svar: 7 
Medel: 4,5 
Median: 4 

1: 0
2: 0
3: 0
4: 3
5: 3



Har ingen uppfattning: 1

7.   Jag anser att den fysiska lärmiljön (exempelvis lokaler och utrustning) var tillfredställande.

 
Antal svar: 7 
Medel: 3,7 
Median: 4 

1: 1
2: 0
3: 1
4: 3
5: 2
Har ingen uppfattning: 0

8.   Examinationen/-erna gav mig möjlighet att visa vad jag lärt mig under kursen, se lärandemål.

 
Antal svar: 7 
Medel: 4,0 
Median: 4 

1: 0
2: 1
3: 0
4: 3
5: 2
Har ingen uppfattning: 1

9.   Jag anser att kursen har berört hållbar utveckling (miljömässig, social och/eller ekonomisk hållbarhet).

 
Antal svar: 7 
Medel: 4,6 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 1
5: 5
Har ingen uppfattning: 0

10.   Jag anser att kursen har berört ett genus- och jämställdhetsperspektiv i innehåll och praktik (t. ex.
perspektiv på ämnet, kurslitteratur, fördelning av taltid och förekomst av härskartekniker).

 



 
Antal svar: 7 
Medel: 3,5 
Median: 3 

1: 0
2: 1
3: 1
4: 1
5: 1
Har ingen uppfattning: 3

11.   Jag anser att kursen har berört internationella perspektiv.

 
Antal svar: 7 
Medel: 2,8 
Median: 3 

1: 1
2: 1
3: 3
4: 0
5: 1
Har ingen uppfattning: 1

12.   Jag har i genomsnitt lagt … timmar per vecka på kursen (inklusive schemalagd tid).

 
Antal svar: 7 
Medel: 10,0 
Median: ≤5 

≤5: 4
6-15: 1
16-25: 1
26-35: 1
36-45: 0
≥46: 0
Har ingen uppfattning: 0

13.   Om relevant, vad är ditt helhetsintryck av att hela eller delar av utbildningen genomförts på distans?

 
Antal svar: 7 
Medel: 2,4 
Median: 3 

1: 1
2: 1
3: 3
4: 0
5: 0
Har ingen uppfattning: 2



14.   Om relevant, vad fungerade väl i undervisningen på distans? 

15.   Om relevant, vad fungerade mindre väl i undervisningen på distans?

Kursledarens kommentarer
Generellt tycker jag att det mesta har fungerat bra i denna kurs. Framförallt har aktivitetsgraden varit relativt hög hos
studenterna i år. Förra året skedde all undervisning via zoom, men i årets kurs bedrevs undervisningen bara till en
början via zoom. Visserligen fungerade tekniken bra, men när allt blev på sal igen blev det mycket mer diskussion i
klassrummet. Flera av studenterna har egna erfarenheter av t.ex. solceller, vindkraft, halmeldning, biogas,
jordvärme, etc. på den egna gården, och detta innebär att informationsutbytet dem emellan blir givande och
intressant. Att även kunna göra verkliga studiebesök istället för digitala ger en helt annan dimension i undervisningen.

Ett problem i kursen är att studenterna vanligtvis läser heltid på andra kurser, och att man därför följer denna kurs i
mån av tid. Som en av studenterna uttryckte det i kursvärderingen: ”Jag har inte lagt ner så mycket tid på denna
kurs utan endast sett den som en komplettering i mitt övriga lärande. Har vart väldigt intressant att lära mig mer om
energi men mitt avseende var aldrig att "färdigställa" kursen. Men är väldigt glad att jag anmälde mig och gick den”.
Kursen innehåller fem inlämnings-uppgifter och en större projektuppgift. Åtta studenter fullföljde
inlämnings-uppgifterna och nio gjorde projektuppgiften, medan några andra bara följde med på studiebesöken. Vid
schemaläggningen har vi försökt parera in föreläsningar och studiebesök efter scheman för de andra kurserna. Detta
var bitvis tidsödande, då det var minst tre kurser som vi fick anpassa oss efter.

I kursen hade vi två räkneövningar inlagda i schemat, men det var bara någon enstaka student som dök upp. Som
lärare känner vi att det hade varit bra om räkneövningarna hade fått högre prioritet, även om studenterna klarade
inlämnings-uppgifterna, som till stor del bestod av räkneuppgifter, överlag mycket bra. Inlämningsuppgifterna
reviderades något till årets kurs, men ytterligare arbete behövs för att göra dem ännu mer relevanta utifrån de
energifrågor som är aktuella inom lantbruket idag.

Studiebesöken, under en heldag och två halvdagar, var alla mycket lyckade (Sven-E hade fixat dem!). Värdarna tog
väl hand om oss, och besöken fick mycket höga betyg i kursutvärderingen (se nedan).

I kursutvärderingens ”Helhetsintryck” blev medelvärdet 3,7 (median 4,0). Studiebesöken fick medelvärdet 4,7 (median
5,0). Påståendet ”Jag anser att inlämningsuppgifterna har stöttat mig i mitt lärande.” fick medelbetyget 4,0, medan
påståendet ”Jag anser att arbetet med projektuppgiften har fungerat bra.” fick medelvärdet 3,0. Svaret på påståendet
”Jag har i genomsnitt lagt … timmar per vecka på kursen (inklusive schemalagd tid).” var i genomsnitt 10,0
tim/vecka, men fyra (av sju) studenter svarade 

Projektuppgiften, som utgör en ganska stor del av kursen, fick dock relativt lågt betyg (medelvärde 3,0). Det finns
inte så många kommentarer om varför de tyckte så, men en orsak kan vara att de samtidigt hade många
tentor/redovisningar och annat i sina andra kurser, och att projektuppgiften därför prioriterades ned. Här bör vi i
kursledningen bli tydligare med att man måste börja arbetet i god tid. Det fanns också förslag om att korta ned
projektuppgiften och istället lägga till någon inlämningsuppgift, men å andra sidan ger projektuppgiften en bra
fördjupning i ett specifikt ämne. Man kan själv välja projektuppgift (inom givna ramar), och detta ger möjlighet att
t.ex. undersöka tekniska lösningar och lönsamhet för någon energiinvestering man exempelvis funderar på att göra
på den egna gården.

Kursen planeras bli en heltidskurs på 15 hp. Därför behöver en omfattande revidering göras av kursens innehåll och
upplägg inför framtagandet av en ny kursplan.

Studentrepresentantens kommentarer
 Studentrepresentanten har inte lämnat några kommentarer 
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